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Φοίτηση 

Ελάχιστη φοίτηση 

Το Πρόγραμμα Σπουδών καλύπτει, κατ' ελάχιστον, δέκα εξάμηνα (πέντε έτη) 
σπουδών. 

Κάθε εξάμηνο έχει 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS) ενώ συνολικά απαιτούνται 300 
πιστωτικές μονάδες (ECTS) για να καταστεί ο/η φοιτητής/τρια Πτυχιούχος 
Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων & Τροφίμων. 

Βαθμός Πτυχίου 

Ο βαθμός πτυχίου υπολογίζεται ως ακολούθως: 

Ο βαθμός κάθε μαθήματος, από όλα τα μαθήματα που παρακολούθησε ο φοιτητής 
στα πέντε έτη σπουδών (συνολικά 300 ECTS), πολλαπλασιάζεται με τον αντίστοιχο 
συντελεστή βαρύτητας, όπως καθορίζεται στο Πρόγραμμα Σπουδών. Το άθροισμα 
των επί μέρους γινομένων, διαιρείται με το άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας 
όλων των μαθημάτων, και εξάγεται ο βαθμός του Πτυχίου, μέχρι δύο δεκαδικά 
ψηφία. 

• Βαθμός Πτυχίου από 8,50 -10 χαρακτηρίζεται ως «Άριστα». 
• Βαθμός Πτυχίου από 6,50 έως 8,50 (μη συμπεριλαμβανομένου) 

χαρακτηρίζεται ως «Λίαν Καλώς». 
• Βαθμός Πτυχίου από 5,00 έως 6,50 (μη συμπεριλαμβανομένου) 

χαρακτηρίζεται ως «Καλώς». 

Βαρύτητα βαθμών 

Όλα τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών συμμετέχουν στο μέσο όρο 
βαθμολογίας με την ίδια βαρύτητα. 

Η Πτυχιακή εργασία συμμετέχει στο μέσο όρο βαθμολογίας με τη βαρύτητα πέντε 
(5) μαθημάτων. 

Τηρούμενη διαδικασία προ των ορκωμοσιών 

 Καθορισμός ημερομηνιών από τη Συνέλευση,  για τις παρουσιάσεις των 
πτυχιακών εργασιών εντός δεκαπενθημέρου χρονικού διαστήματος  
περίπου.  

 Ανακοίνωση της Γραμματείας προς τους ενδιαφερόμενους για ορκωμοσία, 
τρείς (3) εβδομάδες προ των παρουσιάσεων των πτυχιακών για αποστολή 
σχετικού  email (vasandrik@upatras.gr ή gramdeapt@upatras.gr) με την 
ένδειξη: ότι προσανατολίζομαι να συμμετάσχω στην επόμενη ορκωμοσία 
προκειμένου  να διαμορφωθεί  μια σχετική εικόνα για τον αριθμό των 
συμμετεχόντων. 

 Μια εβδομάδα νωρίτερα της παρουσίασης ενημέρωση  στο  (email:  
vasandrik@upatras.gr και gramdeapt@upatras.gr)   για την καθορισθείσα 
ημερομηνία, ώστε να προσέρχονται  την  ημέρα παρουσίασης στη 
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Γραμματεία, για την παραλαβή βεβαίωσης που θα επιβεβαιώνει στην 
τριμελή επιτροπή ότι δεν οφείλουν μαθήματα. 

 Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία για τον ορισμό των ημερομηνιών 
ορκωμοσίας σε συνεργασία με το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, η Γραμματεία 
μεριμνά για τα ακόλουθα: 

 Προετοιμασία των σχεδίων των  τίτλων και συμπλήρωση των πεδίων που 
απαιτούνται (Ονοματεπώνυμο, τόπο γέννησης, βαθμός πτυχίου, 
ημερομηνία κτήσης του τίτλου, ημερομηνία ορκωμοσίας) στο αντίστοιχο 
δείγμα μορφής word. 

 Σε εφαρμογή του υπ΄αριθ. . 128/4222/23-2-2016 εγγράφου Πρυτάνεως 
«Ρύθμιση θεμάτων από υπηρεσίες της κεντρικής διοίκησης για τη 
διαδικασία αποφοίτησης φοιτητών του Ιδρύματος» διαβιβάζουμε 
συμπληρωμένο σχετικό πίνακα στη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας και στη 
Κεντρική Βιβλιοθήκη περί παράδοσης κάρτας σίτισης & Ε.Κ.Α.Α. και 
τακτοποίησης /ολοκλήρωσης υποχρεώσεων στη Κεντρική Βιβλιοθήκη, και 
την αντίστοιχη Βιβλιοθήκη στο Αγρίνιο, ώστε να καταστεί δυνατή από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες, η περαιτέρω επεξεργασία  τους.  

 Σε εφαρμογή του υπ΄αριθ. 368/6319/28-11-2014 εγγράφου Δ/νσης 
Εκπαίδευσης και Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών, αποστέλλουμε e-mail 
στους συμμετέχοντες στην ορκωμοσία για επιβεβαίωση  της ορθότητας των 
προσωπικών τους στοιχείων συμπεριλαμβανομένου και του τελικού βαθμού 
που τηρούνται στη μερίδα τους.  

 Αποστολή των τίτλων σπουδών, μέσω ηλεκτρονικού αρχείου, στο 
Εκτυπωτικό Κέντρο για εκτύπωση, τουλάχιστον δέκα (10) μέρες πριν την 
ημερομηνία της ορκωμοσίας. 

 Παραλαβή των τίτλων από το εκτυπωτικό για τον τελικό έλεγχο και 
Υπογραφή από τον Προϊστάμενο του Τμήματος. 

 Προώθηση των τίτλων για υπογραφή από τον Πρόεδρο του Τμήματος. 

 Κατάθεση των τίτλων στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Έρευνας μία (1) 
εβδομάδα πριν την ορκωμοσία για υπογραφή από την Πρύτανι του 
Ιδρύματος, εφόσον φέρουν τις υπογραφές του Προέδρου και του 
Προϊσταμένου του Τμήματος. 

 Παραλαβή των τίτλων σπουδών από τη ΔΕΕ με την υπογραφή της   
Πρυτάνεως και την ανάγλυφη σφραγίδα του Ιδρύματος. 
 

 Προϋποθέσεις για συμμετοχή στην ορκωμοσία*  

 Επιτυχή εξέταση όλων των μαθημάτων και  

 Επιτυχή εξέταση της πτυχιακής εργασίας που απαιτεί την προγενέστερη 
έγκριση του θέματος από τη Συνέλευση.  
 
 
 

*Η ημερομηνία κτήσης του Πτυχίου/διπλώματος είναι κοινή για τους φοιτητές 

του Τμήματος που παίρνουν πτυχίο στο τέλος της ίδιας εξεταστικής περιόδου, 
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σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 209/8128/14-3-2018  απόφαση της υπ’ αριθμ. 

132/1-3-2018 συνεδρίασης της Συγκλήτου. 

 
Παράρτημα Διπλώματος 

Το παράρτημα διπλώματος δύναται να χορηγείται στους πτυχιούχους του Τμήματός 

μας που εισήχθησαν από το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017.  


